

dne 12. dubna a můžeme se již nyní právem těšiti na vzácnou podívanou na naše sokolské boje.

V neděli dne 5. dubna uspořádá zdejší Těš. Jed. Sokol společně se Svob. Obcí v Omaze památku 100letých narozenin česko-amerického průkopníka Volné Myšlenky Ladimíra Klácela. Za slavnostního řečníka získán byl pan Karel Pelant, redaktor Svobodné Školy z Prahy, jenž je jedním z nejpřednějších bojovníků o osvobození lidu z poroby jha církevního. K pamětnímu tomuto večeru připraven byl také důstojný program, z něhož hlavně uvádíme zpěv Směs. Pěv. Sboru Lyra, který zapěje sbor "Bojovníci," deklamace vhodných básní od Svatopluka Čecha z úst osvědčeného přednášče Stan. Šerpána. Dále zapěje vhodný sbor Pěvecký kroužek řádu Eliška Přemyslovna, Z. Č. B. J., pod řízením paní R. Tauchenové. Jednotlivé spolky v Omaze byly pozvány k účasti na slavnosti této a dle došavadního smýšlení, jevíc se ve veřejnosti, možno směle souditi že účast obecnstva na vzpomínce památky Klácelovy bude jednou z nejhojnějších. Vstupenka ku příležitosti této stojí 25 centů.

Anna Soltysová podala proti společnosti pouličních drah žalobu na náhradu škody v obnosu \$5,000, poněvadž konduktér káry, se kterou ješla ke svému obydlí v okolí Woolworth a Park ave., nedal znamení k zastavení jízdy, aby mohla sestoupiti s káry a byla tím spletena tak, že se odhodlala k seskočení s pohybuující se káry, při čemž utrpěla značných poranění. V žalobě dovozuje, že v Americe byla tehdy krátký čas a neznala zdejší způsoby při jízdě na pouličních karách obvyklé.

Minulý čtvrtek zemřel nejstarší osadník tak dalece co stáří se týče, ve městě, a sice Orville C. Ruby, kterýž čítal věku 98 roků. Do Omahy se přistěhoval v roce 1865. Bydlel v severní části města.

Jak jsme minule sdělili, podal spolek kazatelů výstrahu mayorovi, že bude naléhati na jeho odstranění, jestliže by nebděl nad přislaným šetřením zákona o nedělním klidu. Mayor byl po celý minulý týden skoro v Chicagu a vrátil se v pátek ráno, vyjádřil se, že městský zástupce mu sděluje, že přý je teď zadáno 300 žalob v policejním soudu proti přestupníkům zákona o nedělním klidu a že jest nemožno, aby všichni přestupníci mohli býti souzeni a trestáni, dokud vrchní soud nerozhodne případ, ve kterémž se stalo odvolání.

Minulý týden podána byla žádost ku sboru krajských soudců, aby rozhodli, zda-li složení nynější parkovní komise jest zákonitým a ne. Dle původního zákona o parkovní komisi tato má býti ustanovována sborem soudců. Později učiněno opatření v charteru města Omahy, dle něhož ustanovuje parkovní komisi mayor, každý rok jednoho člena. Podpisy na žádost sbíral a tuto soudu předložil pan J. F. Behm, který stojí ve službách pozemkové společnosti, vlastníci pozemkovou pozůstalost po bankéři Kountzovi. Zdá se nám, že tento krok souvisí s jednáním parkovní komise. Tato pracuje úsilně o to, aby město nabylo pozemky přiléhající ku jezeru "Cut-off" v severní části města a aby utvořen tu byl veliký park městský, kterýž by zahrnoval ono jezero. Pozemky přiléhající k jezeru vlastní z velké části ona pozemková společnost, pro kterou pracuje pan Behm a ta se nemůže nikterak shodnout s parkovní komisí, požaduje několikrát více, než co pozemky její ceny mají. Proto by jí nepochybně přišlo vhod,

kdyby komise byla zrušena a ustanovena nová, která by byla povolnější a pozemky jim draze zaplatila.

Blahovičnickový balsám pro neubhy plicní pomůže i tam, kde ostatní léky selhaly; k dostání v lékárně u Čermáka. 1kr

V úterý min. týdne udála se dvojnásobná tragédie následkem rodného nesváru. Do domácnosti známého právníka R. S. Hulla, v čísle 3260 Farnam ul., byla přijata počátkem min. týdne nová služka, v osobě Hattie Rathbunové. V úterý ráno, ana rodina Hullová seděla u snídaně, přišel do kuchyně Glen Rathbun, o němž později zjištěno, že jest manželem nové služky a zastřelil ji i sebe. Byl u něho nalezen dopis, adresovaný na policii a koronera, z něhož vysvítá, že manželé pocházeli ze Sigourney, Iowa. Pro domácí nesváry manželka jej opustila a nechť se k němu navrátí, byla jím pak zavražděna.

V neděli týden u večer poražen byl smrtelně v táboře dělníků, pracujících na nové trati Union Pacific dráhy za Souš Omahou "Rakušan" Sam Turkulja ve rvačce, která se tam udála. Útočníci na něho byli bratři Detlievové, kteří z tábora po spáchání skutku uprchli. Turkulja zemřel v nemocnici. Policie pátrala po uprchlících a dověděla se, že mají býti v Plattsmouth, Iowa, kamž pro ně bylo posláno, avšak soudruzi tamější je ukryli. Budou-li dopadeni, musí podstoupiti ovšem přelčení pro vraždu.

Pan Rudolf Kirchner, majitel pekařského závodu, 1502 William ul., prodal svůj závod pana Václavu Vakovi, dosud dluhovému pekařského závodu pana Svobody na 15. a William ul. Pan Vak převzal koupony závodu již minulého týdne.

Zprávy z Crete.

V kaukusu, který se odbyval v sobotu večer, navrženi byli následující kandidáti pro městské úřady: J. Buck a S. Mains za mayoru; Fred Hier bez opisece za pokladníka; Jos. Neděla a Frank Novák za klerka; Aug. Segelke a M. E. Haight za radního 1. wardy; W. Buchanan a W. J. Ryan za radního 3. wardy; Jos. Kunel a John Bryson za radního 2. wardy. Do školní rady Dr. Foss a H. Wisenburg proti M. H. Fleming a Geo. Meisnerovi.

Pan Raiman se svými dvěma dcerami přijel z Lowy, kdež jest jejich domov, navštívit p. Ad. Vaigerta. Jedna z deér p. Raimana zde zůstane delší čas s rodinou Vaigertovou, kdežto druhá dcera s otcem zase po krátké návštěvě odjeli zpátky domů. Pan Vaigert jest totiž zetěm p. Raimana.

Pan John Brchan pojedje do staré vlasti na začátek května, aby navštívil své známé a přátele a bylo by mu milé, kdyby někdo, kdo chce též jeti do Čech, aby mu nepochybně věděl, tak by mohli jeti spolu, že by jim bylo veselí.

Dr. Stejskal dostal návštěvu svého bratra z Chicaga, který se zde hodlá zdržet krátký čas.

V krátkém čase obdržíme velkou zásobu klobouků chlapeckých a mužských, které budeme prodávati za poloviční cenu. Jos. Havlik.

Pan Jos. Bri, který měl hostinec v Ravenna, vyprodal tž a přistěhoval se do Crete s rodinou.

Ceny v Crete: Pšenice 90c.; korna 52c.; oves 45c.; žito 75c.; prasata \$4.10; vejce 12c.; maslo 17 až 18 c.; smetana 25 centů.

Dva romány zdarma.

Všechny ctěné odběratelie upozorňujeme na výhodu, kterou poskytneme novým předplatitelům, Oavěty Americké a ostatních místních týdenníků a vzájemně žádost ku všem našim příznivcům, kteří uznávají snahy naše, o vydávání dobrého časopisu, aby laskavě upozornili na tyto výhody takové krajany, kteří dosud předplatiteli žádného z týdenníků našich nejsou. — Oba dva velice zajímavé a napínavé romány, které vycházely v listech našich a sice historický román Aloise Jiráka "Poklad," jakož i dříve skončený poutavý román Cainův "Hagarin Syn," obdrží každý nový předplatitel úplně zdarma, mimo obyčejných premií, jež předplatitelům nabízíme. Mimo to obdrží každý také ještě oba dva romány nyní v listech vycházející, totiž "Prérie," román od J. F. Coopera, jehož děj položen do Nebraska a též velký román historický od Aloise Jiráka, "Proti všem," od počátku vycházení těchto, takže každý nový odběratel bude míti romány nyní vycházející od samého počátku. Doufáme, že nám naši přátelé a příznivci prokáží tu službu a upozorní na tyto výhody, jakož i na zajímavost našeho listu naše neodbírali a že za odběratele je získají. Předplatné na naše týdenníky obnáší pouze \$1.50 na rok. tf Národní Tiskárna, 509-11 So. 12th St., Omaha, Neb

Kapesní mapy

keršehokolivěk ze států Amerických, na nichž je rozdělení dle okresů, všechny dráhy, všechny stanice, s připojeným seznamem všech dráh a jejich odboček, seznamu okresů s počtem obyvatelů a rozlohou, řekami, potoky, jezery, rezervacemi s všemi místy, městy, osadami a poštami máme po 25 centech. Mapy celých Spojených Států, však bez seznamu míst, máme po 25c. a \$1.00. Za tu cenu zašleme jedny neb druhé vyplacené kamkoliv v Americe neb v Evropě. Peníze nejlépe poslati poštovní poukážkou na naši adresu: Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Nebr.

Předplatě svým přátelům do Čech Hospodáře.

Knihá Připitků

Jest to sbírka blahopřání a připitků ku rozličným slavnostem a slávi: 18 stránek připitků, projevů a blahopřání při hostinách a slavnostech, 36 stránek projevů a blahopřání při hostinách svatebních, 10 stránek připitků při svatebních jubileích, jako sta té, stříbrná, atd., 18 stránek blahopřání k jmeninám neb narozeninám, 4 stránky připitků a projevů při veselích a slavnostech, s stránkami připitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslavily při odjezdu přátel do Čech a při jeho návratu z Čech, 6 stránek projevů a připitků při slavnostech slavných a roční plesních slavnostech.

Stojí 60Lize 20 centů.

Ke koupě v všech jednatelích, aneb u vydavatelů: Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St. OMAHA.

Dr. F. J. Stejskal, český lékař a ranhojič.

CRETE, NEBRASKA. Ofádovna naimel se sud lidelkovou lékárnou. TELEFONY: Office: Black 176. 111f Residence: 174.

Sbírka písní národních a vlasteneckých, ku hře na piano neb organ. Obsahuje 98 českých písní národních. Noty samotné, v pěkné úhledné a trvanlivé vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátně vázaném, pouze \$1.50. Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované, Kde domov můj, Táčete se proč jsem Slovan, Žežulinka,

Přicházím přímo z Moravy, Těšme se blahou nadějí, V Čechách tam já jsem zrozená, Zazvíť mi ty slunko zlaté, Vystavím si skrovnou chaloupku, Má zlatá Mařenko, Písne dcery ducha mého, My jsme hoši od Šumavy, Není muže nad kováře, Kde můj je kraj, Nad Berouнку pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké. Nákladem Národní Tiskárny.

Předplatě se na Hospodář, pouze \$1 ročně.

Nejlepší Zboží,

za nejlevnější ceny a při ochotné obsluze V CRETE, NEBRASKA.

....Naleznete ve známém

Českém Obchodě

Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmářské produkty platí vždy nejlepší ceny a běže je na výměnu za veškeré zboží.

Jestli jste dosud nezkusili u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a přesvědčte se.

P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberaké Listy a Hospodáře a má na skladě Domáci Kuchařku paní Rosické, zpěvnky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.

Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberakých Listů.

SBÍRKA PÍSNÍ

NÁRODNÍCH A VLASTENECKÝCH.

...Nejlepší dárek vašim dítkám...

Jest to sbírka nápevů, upravená

částecně v slohu lehkém, částecně

těžším, pro piano neb organ na

dvě ruce.

Sbírka tato jest o 64 stránkách, velikosti 10 1/2 palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude dojata velivítanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jméne jistě, že přicházíme tímto dílem vstřícně všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena této jest velice mírná, v dosahu každého.

Stojí noty samotné, v pěkné úhledné a trvanlivé plátně vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátně vázaném, pouze \$1.50. Zpěvníček samotem 30 ctů.

Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované; Kde domov můj; Táčete se, proč jsem Slovan; Žežulinka; Přicházím přímo z Moravy; Těšme se blahou nadějí; V Čechách, tam já jsem zrozena; Zazvíť mi, ty slunko zlaté; Vystavím si krovnu chaloupku; Má zlatá Mařenko; Písne dcery ducha mého; My jsme hoši od Šumavy; Není muže nad kováře; Kde můj je kraj; Nad Berouнку pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street

OMAHA, NEB.